



МО «КАМЕНСКИЙ
ГОРОДСКОЙ ОКРУГ»

РАЙОННАЯ ГАЗЕТА

ПЛАМЯ

№ 22 (41)

18 марта
2011 года

Газета издается
с 1965 года

Поздравляем всех работников торговли, бытового обслуживания населения и жилищно-коммунального хозяйства с профессиональным праздником!

Примите теплые слова и наилучшие пожелания крепкого здоровья, больших жизненных сил и энергии, успехов и удачи в делах, долгих и результативных лет работы. Пусть всегда рядом с вами будут верные друзья, любимые, близкие и родные люди!

С праздником вас, крепкого здоровья, процветания, благополучия!

В.Л. Щелконогов, глава городского округа;

В.Н. Соломеин, председатель Думы городского округа



ГОСУДАРСТВО ЗАБОТИТСЯ О ФЕРМЕРАХ

Наш земляк В.И. Орлов, глава одного из успешных фермерских хозяйств, председатель Ассоциации фермеров района был делегирован на XXII съезд Ассоциации крестьянских (фермерских) хозяйств и сельскохозяйственных кооперативов России (АККОР), который прошел 1-2 марта в Тамбове.

В работе съезда принимали участие Председатель Правительства РФ В.В. Путин, первый заместитель Председателя Правительства РФ В.А. Зубков, министр энергетики С.И. Шматко, министр сельского хозяйства РФ Е.Б. Скрынник. На встрече рассматривались вопросы повышения роли фермерских организаций в развитии малых форм хозяйствования на селе.

Перед делегатами выступили: президент АККОР В.Н. Плотников - с аналитическим докладом о работе и задачах фермерской ассоциации; В.В. Путин - с большой программной речью о дальнейшем развитии агропромышленного комплекса страны и об ответственной роли фермеров России в реализации этой за-

дачи; а также руководители некоторых департаментов Минсельхоза РФ, ОАО «Россельхозбанк» и ОАО «Росагролизинг», которые рассказали о механизмах и формах поддержки сельхозтоваропроизводителей. В секционных заседаниях обсуждались вопросы развития сельскохозяйственной потребкооперации, молочных животноводческих ферм на базе КФХ и другие. Завершились они пленарным заседанием под председательством министра сельского хозяйства РФ, где на вопросы фермеров отвечали руководители ряда министерств и ведомств России.

Вениамин Иванович говорит, что в целом впечатления от съезда положительные. На этом мероприятии собралось много фермеров со всей страны. В.И. Орлов пообщался с коллегами, поделился опытом.

Подробнее о XXII съезде Ассоциации крестьянских (фермерских) хозяйств читайте материал на 3 странице.

Татьяна Алексеева

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!
ЛЬГОТНАЯ ПОДПИСКА НА ГАЗЕТУ «ПЛАМЯ» НА II ПОЛУГОДИЕ 2011 ГОДА ЗАКАНЧИВАЕТСЯ 31 МАРТА!

Стоимость подписки на полугодие на 1 номер с программой (пятница):

До почтового ящика	135 руб.
До востребования	125 руб.
Спецпредложение Для ветеранов войны, тружеников тыла, ветеранов труда, инвалидов I и II групп и многодетных семей	125 руб.

Стоимость подписки на полугодие на 2 номера (вторник и пятница):

До почтового ящика	180 руб.
До востребования	165 руб.
Спецпредложение Для ветеранов войны, тружеников тыла, ветеранов труда, инвалидов I и II групп и многодетных семей	160 руб.

Две новые ОВП

В этом году в районе появятся еще две общеврачебные практики. Их откроют в поселке Мартюш.

Сейчас идет этап формирования пакета документов для проведения аукциона по определению подрядчика для строительных и ремонтных работ. Планируется, что уже в конце года ОВП будут открыты. Как известно, в районе уже функционируют 10 ОВП с охватом более 60% населения. На уровне областного Министерства здравоохранения работа наших общеврачебных практик оценивается достаточно высоко.

Материал об итогах деятельности в сфере здравоохранения за прошедший год читайте в следующем номере.

Людмила Никонорова

Завод по производству комбикормов

В этом году в ОАО «Каменское» планируется открыть линию по производству комбикормов.

По информации главного специалиста по животноводству Каменского управления сельского хозяйства В.И. Диденко, в районе это будет единственный подобный завод. На сегодняшний день все сельскохозяйственные предприятия выращивают зернофураж, а комбикорм закупают. В свою очередь, комбикорма нужны крупного рогатому скоту, т.к. они богаты минералами и витаминами. От баланса в рационе питания комбикормов и зерновых зависит здоровье и продуктивность молочного стада.

Появление в районе производства по изготовлению искусственных кормов станет важной частью экономики сельской местности.

Татьяна Алексеева

«Весенняя улыбка»



ДОРОГИЕ ЧИТАТЕЛИ, присылайте нам фотоснимки милых и очаровательных представительниц прекрасного пола. И пусть их улыбка порадует наших читателей и создаст весеннее настроение. Ждем ваших фотографий до конца марта.

Местный уровень**ЗАНЯТОСТЬ НАСЕЛЕНИЯ**

На последнем аппаратном совещании, которое прошло 14 марта, о ситуации на рынке труда рассказала директор Центра занятости Н.Н. Павлова.

На сегодняшний день уровень безработицы в районе составляет 4,77%. С начала года в Центр обратились 205 селян, из них 79 были трудоустроены. Всего на учете зарегистрированы 563 безработных, 40% из них – молодежь в возрасте от 16 до 29 лет. Средний возраст безработного - 37 лет. Вакансий в районе очень мало – 65, поэтому коэффициент напряженности на рынке труда высокий – 9. К концу года планируется снизить уровень безработицы до 2,5%, а коэффициент напряженности - до 2,8.

По словам Надежды Николаевны, по итогам 2010 г. хорошо отработали по снижению безработицы Бродовская, Колчеданская, Травянская, Окуловская, Позарихинская территории. За год 43 жителя района воспользовались таким направлением, как самозанятость, трое получили адресную помощь (на 3 месяца трудоустроились в другом городе), 233 человека были заняты на общественных работах. С 1 апреля для повышения эффективности мер по снижению безработицы в сельских администрациях будут проходить выездные комиссии в составе специалистов Центра занятости и районной администрации.

Правопорядок**О РАБОТЕ ДРУЖИННИКОВ**

На одном из последних аппаратных совещаний начальник отделения участковых уполномоченных районного ОВД О.В. Оксентович доложил о работе добровольных народных дружин.

Дружинники следят за общественным порядком, дежурят при проведении массовых мероприятий, дискотек, осуществляют рейды совместно с участковыми. В прошлом году в районе работали 17 дружинников в семи территориях, в этом году - 22 человека в девяти сельских администрациях. В 2010 г. дружинники охраняли порядок на 480 мероприятий, участвовали в раскрытии 6 преступлений, 225 административных правонарушений, проверили 252 человека, состоящих на профилактическом учете в ОВД. Особо активно проявили себя дружинники из Покровской, Сосновской, Новоисетской, Колчеданской территорий.

Что касается участковых, то в результате реформы УВД, по результатам аттестации будет набрано 20 участковых, в том числе один начальник отделения, один (вместо семи) помощник участкового, два участковых по линии дознания и 17 участковых уполномоченных по сельским территориям. Сейчас в районе работают 14 человек, нет участковых в Черемхово, Барабаново, Новоисетском, Кисловском и второго участкового на Мартюше. Из всех участковых только четверо работают на тех территориях, где они сами проживают. По мнению Олега Вячеславовича, решить эту проблему в силах только главы сельских администраций, которые должны иметь на примете кандидата в участковые, проживающего у них на территории.

О работе дружинников и их взаимодействии с участковыми рассказали и некоторые главы сельских администраций. Так, на территории Колчедана четыре дружинника работают уже пятый год, каждый закреплен за своим участком и имеет свой фронт работы. В Покровском четыре добровольца охраняют общественный порядок с 2008 года. В Бродовской территории дружинники исправно работают уже два года. Все главы пришли к выводу, что дружинники очень необходимы, а проводимая им работа действительно важна.

Людмила Никонорова

«ОБРАТНАЯ СВЯЗЬ»

За 2010 г. в администрации района было зарегистрировано 2433 обращения граждан (2336 письменных, 97 устных).

Впервые с 2007 года произошло снижение количества обращений на 5,3%. Однако в два раза увеличилось число обращений по вопросам работы ЖКХ. По-прежнему велико количество повторных обращений (35), когда граждане, получив неполный или отрицательный ответ, снова обращаются в районную администрацию. 49 обращений было возвращено от вышестоящих инстанций: с вопросами, которые должны решаться на уровне местного самоуправления, люди чаще всего обращаются в Правительство области, Администрацию губернатора. Такие письма возвращаются обратно в район для исполнения.

По числу обращений лидируют вопросы землепользования (1387 обращений), индивидуального строительства (368), ЖКХ (177). По территориям больше всех обращений поступило из Бродовской, Покровской, Маминской администраций. В срок было исполнено 2160 обращений, 7 - с нарушениями, 3 - не исполнены. В целом работа с обращениями граждан в районной администрации стоит на особом контроле.

ПРОФИЛАКТИКА АСОЦИАЛЬНЫХ ЯВЛЕНИЙ В СЕМЬЕ

Ответственный секретарь районной комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Н.Е. Петунина отчиталась о деятельности за прошлый год.

За 2010 год было проведено 51 заседание, выявлено 48 безнадзорных, рассмотрено 473 дела. На несовершеннолетних было составлено 63 административных протокола, в основном за мелкое хулиганство и появление в общественных местах в состоянии алкогольного опьянения. В отношении родителей было рассмотрено 298 дел, большинства из них по неисполнению родительских обязанностей. В настоящий момент на учете в ПДН состоит 91 семья, в них воспитываются 179 детей.

РОТАВИРУСНАЯ ИНФЕКЦИЯ

По информации зам. начальника Роспотребнадзора А.Р. Чариповой, на нашей территории карантин по гриппу снят, однако в районе наблюдается неблагополучная обстановка по ротавирусной инфекции.

На территориях, близлежащих к городу (Мартюш, Позарихин), еженедельно регистрируется по 2-3 случая данного заболевания. Эпидемиологами были проведены исследования соц. объектов, магазинов, поставщиков воды, расположенных в этих населенных пунктах. Выяснилось, что предприятия ЖКХ, которые обслуживают разводящие сети, не проводят исследование воды. Если ситуация не изменится, то, по решению Роспотребнадзора, работа скважин будет приостановлена.

ЗА КАЧЕСТВЕННУЮ РАБОТУ

На аппаратном совещании глава района вручил и.о. начальника архивного отдела О.Н. Черноскутовой Благодарственное письмо Управления архивами Свердловской области. Письмо вручено «За качественно оформленные конкурсные документы для участия в областном конкурсе «Организация экспертизы ценности документов личного происхождения среди архивных документов и учреждений муниципальных образований Свердловской области».

Анастасия Рязанова

ПОЛИЦИЯ ВМЕСТО МИЛИЦИИ

С 1 марта вступил в силу Закон «О полиции», который был подготовлен по инициативе Президента РФ в рамках реформы МВД. По этому поводу начальник Каменского УВД М.В. Иванов провел пресс-конференцию.

Многие нюансы реализации закона будут известны позже, когда завершится работа над новой организацией. В настоящее время работа идет в обычном режиме. Форма сотрудников и вывески останутся прежними как минимум до конца года.

Нынешняя реформа МВД – самая масштабная и радикальная в истории нашего государства. Меняются связи и взаимодействия органов внутренних дел и населения, внутренняя структура МВД, определяются акценты на своевременное пресечение противоправных действий и реагирование на тревожные сигналы населения. Теперь общественное мнение является одним из основных критериев официальной оценки деятельности полиции.

Татьяна Еремеева

Актуально

Глава Правительства принял участие в съезде Ассоциации крестьянских хозяйств и сельскохозяйственных кооперативов России.

Правительство при любой экономической конъюнктуре будет оказывать поддержку фермерам, заверил глава Правительства. «Правительство в любой ситуации, при любой экономической конъюнктуре сделает все, чтобы создать условия для вашего эффективного труда и в любом случае будет оказывать вам поддержку», - заявил премьер, обращаясь к участникам съезда. Он напомнил, что в рамках мероприятий по поддержке АПК государство за пять лет вложило в отрасль более 240 миллиардов рублей, всего с учетом средств регионов объем поддержки сельского хозяйства составил порядка 700 миллиардов рублей. «Это показало, что мы приняли абсолютно правильное решение, все эти средства дают отдачу, мы вновь становимся хозяевами на собственном продовольственном рынке», - подчеркнул Путин. Он отметил, что, несмотря на засуху в 2009 и 2010 годах, Россия «практически полностью обеспечивает себя зерном, по мясным продуктам доля отечественного производства превысила 73%, а производство мяса птицы увеличилось за пять лет в два раза». «Доля российского производителя на рынке мяса в 2005 году составляла только 64%», - напомнил он.

Путин отметил, что сегодня существует более 200 тысяч фермерских хозяйств и более 100 тысяч индивидуальных сельских предпринимателей. Премьер-министр рассказал о мерах поддержки, оказываемых государством сельхозпроизводителям и фермерским хозяйствам, отметив, что, несмотря на действительно тяжелое положение АПК, в России положительная динамика есть, и существенная. Принятые властями меры позволили снизить цены на горюче-смазочные материалы в российских регионах на 3-5%, сообщил Путин. «Принимаемые меры позволили побиться снижения цен на горюче-смазочные материалы, на бензин где-то в среднем по стране, в разных регионах по разному, от 3 до 4,5%, в некоторых регионах это снижение подируется к 5%», - сказал глава правительства.

Правительство РФ планирует компенсировать около половины расходов фермеров на оформление земельных участков в собственность, заявил Путин. «Мы посмотрим наши возможности, и, думаю, в том числе за счет федерального бюджета будем компенсировать порядка 50% расходов фермеров на оформление земельных участков в собственность», - сказал он. При этом премьер призвал регионы взять на себя оставшуюся половину.

Премьер-министр заявил о необходимости введения жестких санкций в отношении собственников земель сельхозназначения, которые не используются. «Пашня не должна пустовать, ее надо использовать строго по назначению», - заявил Путин. «В противном случае должны следовать жесткие санкции, считаю, что в отношении сельхозземель это справедливо», - добавил премьер. Путин заявил, что на сегодня оформлены границы лишь 20% земельных участков. Еще порядка 24 миллионов гектаров сельхозземель приходится на нераспределенные земельные доли. «Их также надо активизировать.

ВЛАДИМИР ПУТИН: «Государство поддержит фермеров при любой экономической ситуации»

быта. «Путь от производителя до потребителя должен быть максимально коротким. Мясо, молоко, овощи должны продаваться по доступным ценам без накруток перекупщиков. В этом все заинтересованы, кроме самих перекупщиков, конечно», - сказал он.

Выпускники педагогических вузов, согласившиеся поехать преподавать в села, получат за два года 500 тысяч рублей и жилье, сообщил премьер-министр. «Мы отобрали 750 перспективных выпускников педагогических вузов, которые захотели поехать в сельскую местность в отдаленные районы, каждый от государства за два года получит полмиллиона рублей - по 250 тысяч в год подъемных денег», - сказал Путин. «Субъекты Федерации предоставляют им жилье», - добавил он.

Путин также предлагает разработать программу по стимулированию производства современной сельхозтехники в России. «Можно было бы подумать о специальной программе, которая стимулировала бы производство современной техники на нашей территории», - сказал премьер. Путин поручил Правительству, «Россельхозбанку» и «Росагролизингу» представить конкретные предложения на этот счет», - сказал Путин. При этом он призвал Ассоциацию взять под свое крыло тех, кто только начинает свое дело. Власти РФ продолжат работу по избавлению бизнеса от бюрократических барьеров, сокращению сроков оформления документов. «На эти цели уже в будущем году направим порядка 0,5 миллиарда рублей», - сказал Путин. Премьер-министр также предложил продлить программу по выдаче долгосрочных инвестиционных кредитов фермерам, используя для этого механизмы кредитования и лизинга. Поручая Правительству с участием «Россельхозбанка» и «Росагролизинга» представить конкретные предложения на этот счет», - сказал Путин. При этом он призвал Ассоциацию взять под свое крыло тех, кто только начинает свое дело. Власти РФ продолжат работу по избавлению бизнеса от бюрократических барьеров, сокращению сроков оформления документов. «На эти цели уже в будущем году направим порядка 0,5 миллиарда рублей», - сказал Путин. Премьер-министр также предложил продлить программу по выдаче долгосрочных инвестиционных кредитов фермерам, используя для этого механизмы кредитования и лизинга. Поручая Правительству с участием «Россельхозбанка» и «Росагролизинга» представить конкретные предложения на этот счет», - сказал Путин.

Путин поручил Правительству, что дал поручение вице-премьерам Зубкову и Сечину проанализировать ситуацию на рынке удобрений, выработать необходимые меры по сдерживанию роста цен и обеспечить их неукоснительную реализацию. Владимир Путин сообщил, что, несмотря на предпринимаемые меры, цены на удобрения, судя по информации с мест, продолжают расти.

Также глава Правительства сообщил, что на предпринимаемые меры, цены на удобрения, судя по информации с мест, продолжают расти. Дополнительные средства господдержки субсидировать такие кредиты не будут, сообщил Путин.

«Полагаю, что уже сейчас, не откладывая, надо поддержать наше хозяйство за счет субсидий на покупку племенного молодняка, помочь с приобретением сеянцев, а также выделить средства на закладку и уход за многолетними растениями», - отметил он.

Материал предоставлен Свердловским региональным отделением Всероссийской политической партии «Единая Россия»



Погода в доме

Ломать – не строить

Рассстаться с мужем – это очень решительный шаг. А потом ответьте себе на вопрос: рассстаться зачем? У вас хорошая семья, вы привыкли друг к другу, а привычка – тоже немаловажный факт. Вы привыкли не только к мужу, но и к сложившемуся образу жизни, который менять не только страшно, но и совсем не обязательно. И именно этого вы боитесь. Это вполне объяснимо, вы изучили вашего мужа полностью и постому знаете, что от него ожидать. И на подсознании у вас страх разрыва с мужем. Потому что неизвестность пугает, а вот привычка хоть и лишает нас разнообразия, но дарит нам чувство стабильности, а это огромный плюс. Случается так, что чувства остыдают, любовь проходит, и многие начинают воспринимать это как трагедию. Но в жизни, к сожалению, крайне редко бывает такое, что страсть и любовь полыхают до страсти. Просто на смену страсти и любви приходит уважение и доверие. Ваши отношения стабилизировались из разря-

Test

НАСКОЛЬКО ВЫ СЧАСТЛИВЫ В СЕМЕЙНОЙ ЖИЗНИ?

Для кого-то семейная жизнь – «вечный бой», а для кого-то – «тихая гавань». А можно ли сказать, что между вами и вашей второй половиной царит полное взаимопонимание? Желаете узнать – пройдите тест.

1. Рассказываете ли вы своему(ей) супругу (супруге) о своих прошлых интимных связях?
а) рассказываю абсолютно все;
б) все зависит от того, насколько доверительны наши отношения;
в) это было глупо.

2. Во время какого-либо разговора со второй половиной вы вдруг вспомнили что-то неприятное. Будете ли продолжать беседу или попросите сменить тему?
а) это лишь мимолетное чувство, не стоит заострять на этом внимание;
б) все будет зависеть от того, насколько сильно это меня заденет;

в) постараюсь перевести разговор в другое русло.

СОБСТВЕННАЯ ТЕРРИТОРИЯ

Я была замужем дважды. Первую «любовную лодку разбила о быт» моя родная мама, ежедневно повторяя, что муж мой неряха и скучен. Он ушел. Ко второму мужу я пришла с вещами сама. Как пришла, так и ушла – все там было чужое, я не чувствовала себя хозяйкой. Так на чьей территории лучше жить?

Конечно же, собственная территория всегда лучше. Но нередко обстоятельства складываются так, что мы вынуждены идти на компромиссы. Ответ на ваш вопрос прост: да, жить лучше на своей территории! Но у вас пока еще своей территории не было. Ведь во времена первого брака вы жили на территории вашей мамы, второй брак был

МЫ – СЕМЬЯ

После свадьбы родители не захотели жить вместе с нами, мол, мы семья и должны вить свое гнездышко. Сейчас снимаем квартиру, и это для нас очень накладно. На поддержку родителей не рассчитываем – всего будем добиваться сами. Не ровен час, как решение снимать квартиру сыграет с нами злую шутку. Как ее избежать?

Свобода и независимость всегда имеют свою цену. Цена вашей семейной самостоятельности – это оплата квартиры. И, поскольку на поддержку родителей вы не рассчитываете, значит, вам нужно провести мозговой штурм на тему поиска источников пополнения семейного бюджета. Очень часто в подобных ситуациях находят неожиданные способы зарабатывания средств: это и различная занятость и умения к своему мужу, внесите элементы новизны в вашу интимную жизнь. Останьтесь на несколько дней наедине с мужем, позвольте себе расслабиться, и это, может быть, изменит ситуацию в лучшую сторону. И помните: ломать – не строить!

щаться;

б) люди должны разлучаться, чтобы не терялась острота ощущений;

в) предпочитаю отдыхать одна (один).

7. Кто в доме должен быть хозяином?

а) только мужчина;

б) права должны равные;

в) тот, кто зарабатывает больше денег.

8. Можете ли вы найти общий язык со свекровью (тещей)?
а) прекрасно с ней лажу;
б) это практически невозможно.

9. Как вы относитесь к детям?

а) обожаю детей;

б) дети необходимы для продолжения рода;

в) я к ним равнодушен(на).

10. Должна ли женщина проявлять сексуальную активность первая, или это дело мужчины?

а) инициатива должна исходить только от мужчины;

б) в наших отношениях нет четких разграничений;

в) если мужчине не расшевелить, вряд ли чего-то

дождешься.

Подсчитайте баллы: за каждый ответ «а» - 3 балла, «б» - 2 балла, «в» - 1 балл. Теперь посмотрите ответы на тест.

30-25 баллов. Вы наконец-то нашли свое счастье. В вашем доме царят мир и взаимопонимание. Интимная сторона жизни вас полностью устраивает. Единственное, о чём вам не следует забывать, что счастье, как птица, вылетит – не поймаешь. Поэтому постарайтесь не потерять его.

24-15 баллов. На все жизненные невзгоды вы стараетесь реагировать спокойно. Но все же бывают в жизни моменты, когда вам хочется все бросить и начать заново. Может быть, вам стоит больше отдыхать от общества друг друга? По статистике, это идет супругам только на пользу.

14-10 баллов. Ваша семейная жизнь полна противоречий. Либо у вас разные стремления и взгляды на жизнь, либо со временем вы стали чужими друг другу. Может быть, вам попробовать найти какие-то общие занятия или стоит пожить какое-то время раздельно.

Истоки

Быстрая да говорлива в верхнем течении река Исеть. До Петра-царя сюда всякий народ – и лихой, и обиженный – селился, а уж при нем – нате вам, пожалуйста, осваивайте земельку – будет вам вольная ото всех податей на три года, а как освоите, буду с вами в казну три шкуры дратъ.

И потянулся за Камень (так в то время Уральские горы звались) народишко. Всем, ишь, волюшки-то хочется. Стали тута люди жить. Женились, детишек рожали, работали, на охоту ходили, рыбу ловили. Помаленьку отстроились, пшеничку стали растить да на мельнях водяных мучцу молоть.

В версте от деревушки Смолята (это уж сейчас она село Смолино зовется) в лесу поселилась семья – приехали аж с под Новгорода, на вольные земли. Глава был крепкий «рукастый» мужик. Звали его необычно для русского уха – Бурхан.

Отец его, служивый крещеный татарин, взял в жены русскую девку и вырастил с ней 3-х деток. Старшего он и назвал татарским именем – Бурхан. Так по-татарски звали, значит, самых главных в роде. Вырос Бурхан, женился на русской девке Марьешке – рыжеволосой красавице. Дочурка Алёнка родилась, растить стали. У дочки волосики то же, что огонь. Он их, любя, Лисичками звал. Жили себе потихоньку. Тут народ за Камень на вольные земли стал уезжать: сказки сказывали – там земли не меряно, каменья самоцветные из-под ног сами высказывают – «живи, богатей – не хочу!» Ну и он со своей семьёй сюда сюда сюда.

Долга была их дорога... Уже на Камне в Пьяном бору случайно подсмотрел, куда разбойнички медны да серебряны деньги ограбленного на Сибирском тракте купца спрятали. Когда те ушли снова на разбой, он их тайник и разорил. На целых 4 рубля и 20 копеек воровска-то кубышка оказалась! Это ж какие деньжиши огромны! Корова 80 копеек стоила, за 50 копеек двор построить можно было, воз огурцов, вериши, 1 копейку стоил. Повезло паре. Но он всем молчок...

Выше с полверсты от мельницы аул башкирцев был – Биклемеш звался.

По ихнему, по-башкирски, значит, будет «застывший». Ниче с ними жили, мирно. Все спокойно и ладненько.

А на дворе-то уж тыща семью сестер девятый год шел. В 20 верстах вниз по реке на притоке Исети речке Каменке завод был, восемь лет уж пушки для царя-государя лил. Вся округа Каменка слободу кормила, дровищками снабжала, на рудных копях породу дробила.

Только вот слух пошел – опять башкирцы восстали против, значит, бела царя. Озлоблены на всех русских, не выполнили царски чиновники своих обещаний, данных башкирцам, потому считают они, что русские занимают их земли незаконно. Опять с юга башкирский хан Алтынбай на север со своими конными отрядами головорезов движется. Селеня жгут. Животинку угояют. Убивают старых и малых, а кто покрепче, тому колодки на шею и на рынок в Бухару – в неволю.

Наперво в шалаше жила семья. Потихоньку за лето избунку отстроили, жернова для меленки в Колчеданской слободе Бурхан купил. Жили, как все. Шибко не тужили. На второе-то лето Бурхан на острове после Бурунков меленку поставил, небольшую, но спрятанную – воли-шубы-же, никого не жалели...

А смолянски-то мужики не регулярна часть кака – ни ружей тебе, ни пушек, а

«Энциклопедия Каменского района», Аркадий Коровин с. СМОЛИНО

Названо в честь первопоселенца Смолина или Смоля. В 1765 г. д. Смолина выделилась из Покровского прихода, построив церковь. Каменное здание храма возведено в 1823 г. в честь победы над французами. Смолинцы активно участвовали в восстании 1774 г. и в «картофельном бунте» 1842 года. В 1850 году на горе у Смолинской пещеры срубил избушку клевакинский старичок Ильич, в этой же избушке в 1894 г. поселился Екатеринбуржец Петр Павлович Зырянов. Они первые стали изучать пещеру, потом краевед из Каменского завода Василий Григорьевич Олесов описал и закартировал ее. В 1928 г. в Смолино было 243 двора и 1101 человек.

д. МАЛО-СМОЛИНО (Смолята)

Вероятно, д. Мало-Смолино была основана, скорее всего, выходцем из с. Смолино, ибо названо по-семейному - Мало-Смолино, или Смолята. В 1928 году в этой деревне было 26 дворов со 128 жителями. Исчезла в 60-е годы XX века.

СКАЗ О ПОРОГЕ БУРКАН И ПЕЩЕРЕ СМОЛИНСКОЙ

сотня мужиков с вилами да топорами супротив тысяч вооруженных до зубов конных башкирцев?

Решили всем сходом уйти от греха – склониться где-нибудь, пока лихо мимо не пронесет.

От Смолян-то в версте с гаком в лесу в логу пещера была. Ребята, что постарше с факелами, слышь, лазили, мышь ентых небаских, ну, летучих в общем, притаскивали – говорили, ходят тама конца нету, каморы, говорили, больше горниц. Крикнешь – голос в пустоте течется. Вот туды быстречонько так собирались. Припасов набрали на пять дней.

Знали: кочевники они – как ураган пронесется... День, два и все... Ищи ветра в поле.

Скот угнали за реку, склонились в овраге за Чертовым Пальцем. Сена ему, травы – все быстречонько натаскали, чтоб, значит, от голода криком себя не выдал. Тропки тщательно так замаскировали. Как будто тайга нехожена... А вот собак да кошек порешить пришлось – выдали бы хозяев своих. Бабы да ребятишки уревелись все.

На высоки сосны парни-дозорные залезли в сторону озер смотреть, семь лет на зад отель, сказывают, бусурмане нагрянули. Все наготове. Ждут. Ушки топориком. Сердчишки в груди, как зайчиконки,ются. Понятно, нагрянут, ниче не найдут – все сломают да пожрут. Ох, беда...

А уж дошла весть от парней, че на сопках глядили в даль за степи, – дым черный такой столбом от озер валит. Опять Рыбников горит. Пыль по полю облаком в сторону Смолят поползла... Все... Конница пошла...

По цепочке от дозорных весть мигом долетела до пещеры. А уж народ-то весь попрятался. Лучники да лампадки, значит, загасили. Все тихо. Детишки, что маленьки совсем, спят крепким сном. Мамки их молочком с маковым отваром напоили. Как только дозорные прибежали, мужики во вход за собой стволы копья да ветки толсты от деревьев затянули – будто заброшено все. Во входе дохлу собаку да теленка бросили – авось подумают, скотину сюда павши бросят...

По цепочке от пещеры. А уж народ-то весь попрятался. Лучники да лампадки, значит, загасили. Все тихо. Детишки, что маленьки совсем, спят крепким сном. Мамки их молочком с маковым отваром напоили. Как только дозорные прибежали, мужики во вход за собой стволы копья да ветки толсты от деревьев затянули – будто заброшено все. Во входе дохлу собаку да теленка бросили – авось подумают, скотину сюда павши бросят...

Записал со слов Савелия Михайловича Смолина А.В. Сарабанский

Продолжение в следующем номере

Гороскоп с 21 по 27 марта

ОВЕН. Вы не желаете трудиться, и руководство это немедленно заметит. Не ожидайте понимания и снисходительности: ошибок и недоделок не простят.

ТЕЛЕЦ. Многие задумываются о переменах в личной жизни, но до конкретных действий дело не доходит. Окружающих ваша бездеятельность может раздражать.

БЛИЗНЕЦЫ. Неделя хорошо подходит для начала реализации планов на будущее. Можно, например, открывать долгосрочные вклады, заключать сделки с недвижимостью, заводить полезные знакомства.

РАК. Вы не склонны сдержи-

вать негативные эмоции и демонстрировать смиренье. Порой ваше поведение будет откровенно провокационным, вызывающим. Это ведет к проблемам в отношениях с близкими.

ЛЕВ. Возможно начало новых романтических отношений, однако нужно иметь в виду, что такая связь потребует от вас много. Не удастся сохранить спокойное отношение к происходящему: вы окажетесь в самом центре бури страсти.

ДЕВА. Появятся новые покровители, готовые поддержать смелые начинания финансово, оказать бескорыстную помощь. Будьте откровен-

ны: вам не простят неискренности.

ВЕСЫ. Будьте осторожнее во время любых деловых переговоров: любое сгоряча сказанное слово может привести к серьезным финансовым потерям. Вас ожидает очень многое соблазнов, постарайтесь не поддаваться.

СКОРПИОН. Прошло время колебаний и сомнений, сейчас нужно действовать. Выгодными будут заключенные сделки, можно рассчитывать на заманчивые деловые предложения. Ожидайте приятных сюрпризов.

СТРЕЛЕЦ. Возможны серьезные проблемы в отношениях с друзьями: накопилось немало противоречий и разногласий, разобраться в которых непро-

сто. Вы вспыльчивы и легко поддается на провокации.

КОЗЕРОГ. Неделя будет ознаменована разрывом давних отношений, которыми вы не особенно дорожили, хотя и извлекали из них пользу. Возможно недомование.

ВОДОЛЕЙ. В отношениях с близкими нет подлинного доверия: вы не готовы рассказать о том, что у вас на душе; да и окружающие не спешат с откровениями.

РЫБЫ. Вы теряете уверенность в себе и отказываетесь от участия в перспективных проектах. Позже будете жалеть о том, что упустили шанс. Самочувствие оставляет желать лучшего: в конце недели позвольте себе расслабиться.



КУЛИНАРНЫЙ БЛОКНОТ

Яйца, фаршированные грибами

Яйца отварите, почистите, разрежьте вдоль на половинки и осторожно выберите желтки. Разотрите их со сметаной до однородной массы, прибавьте измельченные грибы, заправьте солью и сахаром. Этой массой наполните белки. На каждое яйцо положите листик петрушки.

Творожные батончики

Разотрите два стакана творога, чтобы не было комочек. Смешайте творог со стаканом муки, яйцом, 4 ст. ложками сахара, 2 ст. ложками сметаны, 1/2 ч. ложки соды, 2-3 ст. ложками растительного масла и щепоткой соли. Можно добавить мелко нарезанные фрукты или ягоды из варенья. Из полученной массы сформируйте небольшие колбаски и обжарьте их на растительном масле до румяной корочки. Готовые батончики посыпьте сахарной пудрой.

Свекольные «бутоньи»

Потребуется 4 небольшие круглые свеклы, крупную морковку, луковицу, 2 помидора (можно заменить на томатную пасту), 1 ст. тушеноей белокочанной капусты, 1/2 стакана томатного соуса, 2 ст. л. растительного масла. Вареную свеклу очистите от кожицы, из середины удалите мякоть, углубление заполните овощным фаршем. Для приготовления фарша оставшуюся часть свеклы (серединку) нарежьте соломкой, обжарьте вместе с морковью и луком. Соедините продукты, добавьте жареные помидоры, капусту, черный молотый перец. Фаршированную свеклу уложите на сковородку, залейте томатным соусом и запекайте в духовке до готовности.

Макаронная пицца

Макароны отварите. Обжарьте разрезанные пополам шампиньоны и нарезанные тонкими кружочками кабачки, посолите, приправьте по вкусу. Выложите макароны в сковороду. Взбейте яйцо с молоком, посолите и залейте макароны. Сверху на макароны выложите кабачки и грибы, помидоры. Сыр натрите на терке. Выложите все на пиццу и запекайте 20 минут.

Сладкий рулет

Взбейте 1 банку сгущенного молока с 2 яйцами добела. Добавьте 1/2 ч. ложки соды, гашеной уксусом и щепотку соли. Затем 1 стакан муки, и снова взбейте. Выложите тесто на промасленный противень и выпекайте 20 минут на медленном огне. Готовый корж смажьте любым кремом и сверните рулетом. Остывший рулет разрежьте и посыпьте сахарной пудрой.

Зарядка для ума

Лейтенант – роль П. Фалька	Для лепки	Подземное царство у римлян	Река в песне Ю. Бизбора	Матек	
Высокий голос	Бдительный страж				
В данный момент перед вами	Коллекционер монет	Бандит на американский манер	Австралийский суперплощадец		
Воин легкой кавалерии			«Медведь» (реж.)	Ценная часть птицы	Сети крестоносца
Железорудный штат США					Российский город с метро
Австралийская собака	Команда собаке	Гуцкая (имя певицы)		Сотка	
Пенелопа для Телемаха		Имя отца В. Высоцкого			
Парагвайский чай		Французский киноактер	Эль... (текущие в Тихом океане)		Созвездие Северного полушария
		Угандинский диктатор 70-х	Авто и для тощего кошелька	Легкий женский капот	Голландский художник
				Желтый пигмент	

Главный редактор Н. В. КАЗАНЦЕВА.

Подлинский индекс издания 53861. Цена свободная.

Газета выходит 2 раза в неделю.

Время подписания в печать:

по графику - 14.00, фактически - 14.45.

Отпечатано с готовых диапозитивов в ГУП СО «Каменск-Уральская типография», ул. Ленина, 3.

Заказ 147. Тираж 1100.

Редакция не всегда разделяет мнение авторов и не несет ответственности за содержание их материалов.

За достоверность информации в рекламных материалах и частных объявлениях отвечает рекламодатель.

Учредитель: Администрация МО «Каменский городской округ» (623400, Свердловская обл., Каменский район, п. Мартыш, ул. Титова, д. 8).

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия по Уральскому Федеральному округу.

Свидетельство ПИ № ФСН-1356 от 24.08.07 г.

Адрес редакции и издателя: 623418, г. Каменск-Уральский, пр. Победы, 97 «а». Телефон/факс 34-03-77. Электронный адрес: vestiural@ngs.ru